
هرچه جرم مولی يک هيدروکربن بيشتر باشد، گرمای حاصل از سوختن آن نيز بيشتر است يعنی  منفیتر میشود. بدين ترتيب گزينههای  و  حذف می گزینه 1   1

 سوختن شوند. از طرفی ديگر سطح آنتالپی يک ماده در حالت گازی بيشتر از آنتالپی همان ماده در حالت مايع است پس در هنگام سوختن گاز گرمای بيشتری آزاد میشود در نتيجه 

 سوختن بوتان مايع منفیتر خواهد شد. بوتان گازی از 

گروه‌های عاملی ترکیب داده‌شده به‌صورت زیر است: گزینه 3   2

‌

( است. ( و استری ) (، هیدروکسیل ) این ساختار دارای گروه‌های عاملی کربونیل )

 واکنش )پ( را می‌توان با استفاده از جدول آنتالپی‌های پیوند تعیین کرد؛ زیرا تنها در این واکنش، همۀ مواد شرکت‌کننده، گازی‌شکل هستند. فقط  گزینه 1   3

ابتدا واکنش را به فرم زیر بازنویسی می‌کنیم: گزینه 4   4

 

5   گزینه 3

گزینه 4   6

 را معکوس مي‌کنيم.  را در  ضرب کرده و واکنش شماره  واکنش  و 

ابتدا با استفاده از قانون هس،  واکنش اصلی را به دست می‌آوریم: گزینه 1   7
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۶ : ۲)۶PC (l) + ۲۴ O(l) → ۶ P (aq) + ۳۰HCl(g), Δ = −۸۱۶kJضرب می کنیم در عدد l۵ H۲ H۳ O۴ H۲

۱۰ : ۳)۱۰ P (aq) + ۳۰HCl(g) → ۱۰POC (l) + ۳۰ O(l), ΔH = +۶۸۰ kJمعکوس و ضرب در عدد H۳ O۴ l۳ H۲
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 هستند؛  های سوختن داده‌شده که برحسب   و با توجه به  با فرض آنکه مخلوط موردنظر شامل  مول متان و  مول اتان باشد؛  گزینه 1   8

 را به‌ دست می‌آوریم؛ پس می‌توان نوشت:  را به‌ دست می‌آوریم و در پایان، درصد جرمی   و  و  را محاسبه و در ادامه جرم 

  مقدار گرمای آزادشده از سوختن کامل  

 مقدار گرمای آزادشده از سوختن کامل  

  مقدار گرمای آزاد‌شده از سوختن کامل مخلوط گازی  + مقدار گرمای آزادشده از سوختن کامل  مقدار گرمای آزادشده از سوختن کامل 

 

 

 

  درصد جرمی متان در مخلوط

گزینه 2   9
آلکین >  الکل >  آلکن >  آلکان = گرمای سوختن مولی

  : گرمای سوختن مولی

محلول هيدروژن‌پراكسيد در حضور  به سرعت تجزيه شده و گاز اکسیژن توليد می‌كند نه گاز هیدروژن. گزینه 3   10
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